
Conseil de quartier Nord
Séance du 8 novembre 2011

Personnes présentes : 
Habitants : Mairie : Invités :
Xavier Osmond Jean-Yves Martinet Sébastien Foroni (animateur CLC)
Bernard Alba (agent Ville Julien Proust (animateur CLC)
Bernard Jalabert Gabriel Griffero Laurence Vitton (éducateur CODASE)
Robert Benhamou (Conseiller municipal) Farouk Messaoudene 
Pierre Barril (Directeur Centre social)
Agnès Bonnes
Gérard Bérenger
Serge Chesne
Laurent Ramdane
Maria Cresci
Eric Chesne

Excusés : 
Fabienne Durand 

Ordre du jour : 
1 – Animation du quartier
2 – Organisation de la consultation des habitants au sujet du kiosque
3 -  Visite du Père Noël

1 – Animation du quartier
Les échanges sur l’animation du quartier ont été riches et fructueux. Il s’agit surtout de permettre des temps  
où  les  liens  entre  les  différentes  « catégories »  d’habitants  puissent  s'établir.  Les  échanges  entre  les 
participants montrent d'une part un appauvrissement des activités proposées aux habitants par rapport « à 
avant » (ludothèque, cross, match de football de quartier, « Mon voisin a du talent », etc.), et d'autre part, et 
peut-être en raison de l'observation précédente, le manque de liens entre les habitants. Le besoin d’un  
renouveau de la vie sociale du quartier est clairement exprimé.
Cela ne pourra se faire qu'avec le participation active des habitants eux-mêmes.

De nombreuses idées, des plus simples aux plus complexes à mettre en œuvre, ont été évoquées pour  
raviver ce lien :

− animations autour du compostage;
− organisation d'un tournoi de foot, de pétanque, de baby foot;
− animation belote, dominos, rami, coinche, tarot;
− jeux de bicyclettes, jeux de ballon, jeux de fléchettes;
− animations autour de la bibliothèque;
− installation d'une table de ping-pong en dur;
− après-midis ou soirées contes;
− organisation d'un marché (avec le Zeybu ?);
− barbecue sans alcool;
− jeux inter-quartiers sur le modèle des jeux intervilles, avec reportage TV sur Télégrenoble;
− reconstitution historique (si l'histoire d'Eybens s'y prête);
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− projet  humanitaire  au  niveau  de  la  commune,  avec  collecte  de  vélos  et/ou  habits,  échanges 
culturels, séjours d'étudiants, etc.;

− exposition du type « Mon voisin a du talent », avec des ateliers où les visiteurs font eux-mêmes, 
encadrés par les exposants, et se découvrent de nouveaux plaisirs de faire;

− animation de Noël (cette idée a été retenue - opportunité du calendrier - et est développée plus loin);
− concert-scène ouverte autour des chansons de Georges Brassens.

Les professionnels de l'animation présents à cette rencontre rappellent que les activités pour les jeunes ne 
manquent pas, qu'il s'agisse de la bibliothèque, des sorties, des animations CLC tous les mardis et jeudis, 
du Centre social (Maison des Coulmes et Illiade). Ces animations ont d'ailleurs beaucoup de succès auprès 
des jeunes. A noter que l’objectif des animateurs dans l’organisation de ces animations jeunes est de rendre  
les jeunes acteurs de l’organisation plutôt que consommateurs.
Ils font aussi remarquer que le problème n'est pas tant au niveau des idées qu'au niveau de la participation 
des habitants dans l'organisation des animations. « Les gens » se comportent bien plus volontiers en 
consommateurs qu'en acteurs, et de là vient  le découragement des quelques bonnes volontés qui 
subsistent, lesquelles se font plus en plus rares...
Le  manque  vient  bien  d’animations  conviviales  pouvant  rassembler  l’ensemble  des  habitants,  celles-là 
même qui permettent d'entretenir le lien social.
De nombreuses pistes ont été évoquées, nous essaierons de les faire aboutir. L’attention est attirée autour  
d’un point clé : bien « vendre » les animations proposées, c'est-à-dire assurer une bonne communication 
autour de chaque évènement pour attirer le plus de monde possible.

2 – Consultation des habitants sur l'usage et la localisation du kiosque
Le projet de remplacement du kiosque du parc, après définition de l'équipement et conception dans ses 
grandes lignes, arrive à sa phase finale : la réalisation. La Mairie souhaitent associer les habitants dans le 
choix du lieu d'implantation du kiosque, et, pour en finaliser l'équipement de la meilleure façon, en définir 
précisément les usages et services attendus.
Quelques idées ont été évoquées à chaud : installation éventuelle d'un barbecue à proximité (voire d'un four 
à  pain),  de  toilettes  à  proximité,  d'une  table  de  ping-pong  en  dur,  etc.,  mais  l'objectif  était  surtout  
l'organisation de la consultation.

A l'issue des débats, les étapes de la consultation pourraient être les suivantes :
− réalisation d'un flyer de présentation du projet ;
− réalisation d'une maquette du parc  visible à la Maison des Coulmes, pour aider les habitants à 

valider leur suggestion ;
− mise à disposition d'une urne à proximité de la maquette pour recevoir les avis des habitants;
− organisation d'une exposition itinérante avec la maquette, pour aller au-devant des habitants, et 

solliciter les avis de tous ;
− distribution des questionnaires dans les boîtes aux lettres des habitants ;
− organisation d'une permanence à la Maison des Coulmes pour recevoir les habitants, expliquer la 

démarche, discuter des points de vue des habitants, et aider ceux-ci à exprimer leur point de vue au 
moyen du questionnaire, et collecter les questionnaires dans l'urne ;

− organisation d'une séance de dépouillement et d'analyse des questionnaires ;
− validation des préconisations du Conseil  de quartier en janvier  2012, retour de la Mairie sur les  

éléments qu'il lui sera possible d'intégrer au projet, et publication d'un support de présentation du 
kiosque,  avec  les  usages  attendus,  les  contraintes,  et  un  programme  d'animation  pour  son 
lancement ;

− inauguration en juin 2012 (scénario idéal).

Le flyer de présentation du projet :
− expliquerait la démarche;
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− rappellerait les contraintes d'environnement propres à cet équipement :  bruit possible des 
utilisateurs, accès ouvert aux handicapés, présence éventuelle de toilettes publiques à la façon des 
toilettes de chantier ;

− expliquerait les objectifs d’usage de cet équipement ;
− comprendrait un plan du parc, pour aider les habitants à exprimer leur avis sur le bon 

positionnement de l'équipement ;
− comprendrait une zone d'expression libre permettant aux habitants d'exprimer les usages et 

services qu'ils en attendent.

3 – Visite du Père Noël

Le Père Noël visiterait les Eybinois du quartier Nord le vendredi 16 décembre à la sortie de l'école, entre 
16h30 et 19h, sur la place des Coulmes. Des animations l'accompagneraient, certaines offertes, certaines 
payantes, comme vin chaud, chocolat chaud, marrons chauds, papillotes et mandarines, musique - orgue de 
barbarie, harpe au Centre social -, gaufres - avec « La mule à gaufres ». 
La coordination de l’organisation de l’évènement est assurée par Farouk Messaoudene. L’ensemble des 
habitants (jeunes et moins jeunes) est convié à participer à l’organisation et l’animation.
Parmi les présents, Bernard Alba et Gérard Berenger se sont proposés pour tenir  un stand. Si d'autres 
Eybinois du quartier veulent bien les rejoindre, le Conseil de quartier les en remercie et leur demande de 
contacter Farouk, à la Maison des Coulmes.
Un flyer de présentation sera réalisé par les services de la Mairie pour informer les Eybinois de cette visite et 
les inviter à venir partager un chocolat chaud avec le Père Noël.
Le Père Noël étant particulièrement demandé, il devra repartir assez vite, et disparaitra vers 17h30 – 18h, 
voire un peu plus si il y a beaucoup d'enfants autour de lui.

Pour mémoire, un pot sera organisé lors du prochain Conseil de quartier afin de bien finir l’année.

Prochain Conseil de quartier : 
Mardi 6 décembre 2011 à 20h30

L'élu référent du Conseil de quartier Nord Le Président du Conseil de quartier

Gabriel GRIFFERO Xavier OSMOND
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